

HOJA *el* LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Año VIII.—Número 449.—Avenida de Rubine, 10

LUNES 19 DE ABRIL DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

Han comenzado, sin incidentes, las elecciones en Italia

Doscientos mil
forasteros, en la
Feria del
Centenario
de Sevilla

Los ministros de Agricultura,
Hacienda y Justicia, inauguran
la exposición
de ganado selecto

SEVILLA, 18.—La Feria del Centenario ha comenzado con singular animación y concurrencia extraordinaria. Se calcula que han venido doscientos mil forasteros, contando los extranjeros. El mayor contingente lo dan los portugueses. Del país hermano se han trasladado a Sevilla para ver la feria y presenciar las corridas de toros miles de aficionados adscritos a las distintas peñas taurinas de Lisboa.

En el centro de la feria, que preside la alrosa torre o monumento de los toros, se hizo anoche con gran éxito la prueba oficial del alumbrado. Se han puesto ciento cincuenta mil bombillas y hay instaladas 290 cassetas, predominando en éstas las de carácter netamente sevillano.

Desde muy temprano, caballistas y gente a pie invadieron la feria. La mayoría de los jinetes, viéndole el típico trofeo corto campeón, llevaba a la grupa guapísimas muchachas vestidas al modo típico sevillano.

El exorno de la feria es de sencilla belleza. Además de las ciento cincuenta mil lámparas eléctricas, hay sesenta mil farolillos multicolores, diez mil metros de guirnaldas y cinco mil banderas.

LA EXPOSICIÓN DE GANADO SELECTO

SEVILLA, 18.—La inauguración de la V Feria-Exposición de Ganado Selecto, se ha verificado hoy a mediodía, con asistencia de los ministros de Agricultura, Hacienda y Justicia, el Embajador argentino Dr. Radio, Director General de Ganadería Sr. Carbonero, Director General de la cría caballar Sr. Sánchez y otras jerarquías nacionales. Concurrieron también las primeras autoridades sevillanas.

La Feria-Exposición instalada en terrenos del antiguo sector Sur de la Exposición Iberoamericana, abarca casi doble superficie que la del año anterior en razón a su mayor importancia comercial y económica. Todas las instalaciones responden a una unidad constructiva bella y atractiva.

En la parte del centro se había levantado una tribuna adornada, que ocupaban los ministros, altas jerarquías y autoridades.

Después de la visita detinida a todas y cada una de las instalaciones, se hizo el tradicional desfile del ganado selecto concurrente a la Feria-Exposición, por donde pasó la tribuna.

Llamó mucho la atención el ganado vacuno y de éste un ejemplar soberbio, toro de cinco años, de la ganadería de don José Ignacio Vázquez. Dicho toro semanal pesa 1.500 kilos.

Astros fueron muy celebrados notables ejemplares de ganado caballar de pura raza árabe, hispanoárabe y española.

Legó a Holanda el rey de Bélgica

LA HAYA, 18.—Ha llegado a Holanda, procedente de su viaje de vacaciones a las Indias Orientales, donde nebra.—EFE.

Hoy a las dos de la tarde se cerrará la votación

Los comunistas de Milán ofrecen ganado y tierras a cambio del voto. Las campanas de Nápoles recordaron su deber a los electores. Fueron adoptadas grandes precauciones

La policía del Vaticano estuvo acuartelada

ROMA 18.—El Ministerio de Defensa ha ordenado, en las últimas horas de ayer sábado, la libertad de varios centenares de soldados que se encontraban detenidos desde el pasado mes de diciembre "por intento de motín o insubordinación, por protestar contra el aplazamiento de su licenciamiento." Se añade que las peticiones de perdón de dichos soldados detenidos han sido aceptadas en vista de "la elevada moral demostrada por todos los grupos de las fuerzas armadas". Es considerada esta determinación del Gobierno como el último gesto político gubernamental en vísperas de las elecciones.—EFE.

SE ABREN LOS COLEGIOS ELECTORALES

ROMA 18.—(Servicio especial Efe-Reuter).—A las siete de la mañana (hora local) se abrieron los colegios electorales de Roma. A pesar del tiempo nublado y de la amenaza de lluvia, desde horas antes de abrirse los colegios electorales, la muchedumbre formaba largas colas ante los mismos, en proporción desconocida hasta ahora.

MADRUGAN LOS POLÍTICOS

ROMA 18.—(Servicio especial Efe-Reuter).—Los dirigentes políticos italianos han madrugado mucho con objeto de depositar sus votos. En dirigiente comunista Togliatti al salir de su residencia, fue recibido por una serie de fotógrafos, operadores de cine y periodistas, que le esperaban desde hacía horas. Se dirigió a la Cámara de diputados, a donde llegó media hora después de iniciarse la votación en Roma. Allí también le esperaban fotógrafos y periodista. Pasó varias veces y luego se reunió con sus colegas.

RECHAZAN EL VOTO DE UN MINISTRO

ROMA 18.—(Servicio especial Efe-Reuter).—Al ir a depositar su voto en el colegio electoral, Randolfo Pacciardi, en uno de los colegios electorales de Roma, éste le fue rechazado, debido a una equivocación. Antes de votar, a cada votante le es entregada una tarjeta en la que van impresos a tinta, su nombre y apellidos. Dicha tarjeta debe ser presentada en el acto de votar, y al hacerlo Pacciardi, se comprobó que en vez de su nombre, en la tarjeta figuraba el de su padre. Después de corregida la equivocación, pudo depositar su voto normalmente.—EFE.

VOTAN LAS FUERZAS ARMADAS

ROMA 18.—(Servicio especial Efe-Reuter).—En el distrito de Trastevere, el número de votantes masuinos era superior al femenino, debido a que las mujeres se hallaban en los mercados, antes de dirigirse a los colegios electorales con el fin de depositar su voto.

Los miembros de las fuerzas armadas italianas, de la policía y "carabinieri", han sido los primeros en votar, ya que a continuación debían cumplir su deber, estacionarse ante los diversos colegios electorales, con el fin de mantener el orden.—EFE.

VOTA DE GASPERI

ROMA 18.—(Servicio especial Efe-Reuter).—El jefe del Gobierno y dirigente cristiano-demócrata, Alcide De Gasperi, depositó su voto en el Colegio electoral número 1025, sito en la Piazza Santa María delle Femmine, próxima al Vaticano. La muchedumbre, que formaba cola ante el mismo, le acogió entusiasticamente, mostrando su entusiasmo con gritos de "¡Viva De Gasperi! ¡Acompañan a este su esposo y hermano!"

Salvatore Rebocchini, alcalde de Roma, también fue calorosamente acogido cuando se dirigió al colegio electoral.

permaneció por espacio de tres meses, el Rey Leopoldo de Bélgica. En el aeródromo de Schiphol (Ámsterdam) tomó un avión que le conduciría a Gi-

toral, acompañado de su esposa y dos hijas.—EFE.

LA LLUVIA, MAL AUGURIO EN TURIN

TURIN 18.—Al comenzar la votación este mañana caía la lluvia, hecho que es considerado de mal augurio para el resultado de la votación en esta ciudad y en todo el distrito de Piemonte, reducido comunista, pues se teme que el tiempo impida a muchos enfermos, ancianos e indiferentes el acudir a las urnas. En las primeras horas de la mañana el número de votantes ha sido menor que en las elecciones de 1946. En el aeropuerto manifiestan que es posible que ese más tarde la lluvia.—EFE.

SOL EN GENOVA

GENOVA 18.—El tiempo es magnífico y luce un sol espléndido. El número de votantes a primera hora es igual que en 1946, recordándose que en aquellas elecciones votó el 80 por ciento del censo. La calma es absoluta.—EFE.

MUCHO TRAFICO POR LOS CANALES DE VENECIA

VENECIA 18.—En los canales se observa un tráfico considerable, lo cual indica que gran número de electores se dirigen a los colegios. El tiempo es excelente. Gran número de soldados

dos y policías patrullan por las calles siendo el mayor número de fuerzas armadas que se ve aquí desde la guerra, creyéndose que ello obedece a la proximidad de Trieste.—EFE.

BOLONIA, LA COMUNISTA, EN CALMA

BOLONIA 18.—Reina el orden más completo en esta ciudad, una de las más comunistas de toda Italia. El 20 por ciento del censo ha depositado su voto en las dos primeras horas de la mañana. Gran número de policías patrullan por las calles y el tiempo es excelente.—EFE.

GRANDES PRECAUCIONES EN MILAN

MILAN 18.—La ciudad está envuelta en densos nubarrones, después de haber estado lloviendo toda la noche. A las siete y media de la mañana ya había largas filas de votantes ante los colegios electorales en espera de poder depositar su voto. Reina el orden más perfecto en toda la ciudad. "Jeeps" controlados por Radio, patrullan constantemente por las calles y tropas armadas están situadas en los puntos estratégicos, viéndose también muchos carros blindados. Los edificios oficiales están materialmente rodeados por la policía móvil. En las primeras dos horas había votado el 20 por ciento del censo.—EFE.

NUMEROSOS ELECTORES EN CERDEÑA

CAGLIARI (Cerdeña) 18.—En toda la isla el tiempo amenaza lluvia. En todos los edificios públicos ondea la bandera italiana, único caso en toda Italia. Ante la numerosa concurrencia que se observa de electores, desde las primeras horas de la mañana, los funcionarios encargados de los colegios electorales suponen que votará el noventa por ciento.—EFE.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA SALE EN AVION A NAPOLES

ROMA 18.—(Servicio especial Efe-Reuter).—El presidente de la República Enrico De Nicola, hizo los doscientos cuarenta kilómetros que separan a Roma de Nápoles, por vía aérea, con el fin de depositar su voto en uno de los colegios electorales de dicho puerto. Inmediatamente después de haber votado, tomó nuevamente el avión para regresar a la capital.—EFE.

DE GASPERI REGRESA A PIE CON SU FAMILIA

ROMA 18.—(Servicio especial Efe-Reuter).—Después de haber depositado su voto, el jefe del Gobierno, De Gasperi, declaró a los periodistas: "La campaña electoral es lo más parecido a la guerra. Todos los adversarios de uno creen que éste desea provocarlos, pero, en realidad, creo que nadie desea hacerlo". A continuación, dijo: "La campaña electoral me ha hecho ganar kilómetros. Creo que por lo menos he engordado diez, porque durante la misma, todo lo que he hecho ha sido comer mucho, beber mucha agua y no hacer ejercicio, viajando en automóvil y pie. Es por este motivo por el que me dirijo andando a casa".

Mientras se dirigían a su residencia, la esposa de De Gasperi fué abordada por una mujer, quien le entregó una carta, pidiéndole al mismo tiempo que tratase de ayudar a su hijo que se halla aun en Rusia, en calidad de prisionero de guerra.—EFE.

TOGLIATTI, CALLA

ROMA 18.—(Servicio especial Efe-Reuter).—El dirigente comunista italiano Togliatti, después de haber depositado su voto, fué abordado por los periodistas, negándose a hacer declaraciones.—EFE.

SARAGAT SE MUESTRA EXPRESIVO

ROMA 18.—(Servicio especial Efe-Reuter).—El dirigente socialista Giuseppe Saragat, ha hecho la siguiente declaración: "Pronto sabremos si Italia ocupará el lugar que merece en la Europa occidental, o si, por el contrario,

Asalto a un periódico comunista en Buenos Aires

Destrozaron muebles y prendieron fuego a las instalaciones

BUENOS AIRES, 18.—Siete desconocidos, armados con revólveres, penetraron en el edificio donde se imprime el periódico comunista "Orientación" y luego de atar tres personas, destrozaron los muebles, destruyeron los archivos y prendieron fuego a las instalaciones.—(EFE).

se convirtió en parte de los Balcanes". Saragat, que como miembro de Gobierno está exento de guardar secreto, manifestó que preferiría guardarla como todos los demás. "Desearía esperar mi turno como el resto", dijo.—EFE.

MUERAS AL PLAN MARSHALL

ROMA 18.—(Servicio especial Efe-Reuter).—Al pasar un automóvil con matrícula norteamericana ante una larga cola formada en uno de los colegios electorales de esta capital, la muchedumbre proclamó en gritos de "¡Abajo el plan Marshall!", "¡Abajo los norteamericanos!". El automóvil iba ocupado por un periodista norteamericano.—EFE.

EN MILAN PROMETEN LA REFORMA AGRARIA

MILAN 18.—(Servicio especial Efe-Reuter).—En uno de los distritos de esta ciudad, los comunistas prometieron a los campesinos y obreros que formaban cola en espera de que llegase su turno para votar, que si lo hacían en favor del Frente Popular, les serían entregadas ciertas cantidades de ganado vacuno y lechazo. Llegaron convenciones de tal forma, que muchos de ellos eran portadores de cuerdas, collares y cadenas con el fin de llevarse las cabezas de ganado prometida. En otros distritos, los comunistas taban mapas en los que pedían a los campesinos y obreros que marcasen los terrenos que deseaban recibir a cambio de su voto en favor de Frente Popular. Además, se les pedía que pagasen mil liras por sello que legalizase las propiedades. La opinión popular a este respecto es que si los comunistas obtienen la victoria en las elecciones, se llevará a cabo la reforma agraria, pero de lo contrario, harán recesar toda la responsabilidad, al no poder entregar las tierras prometidas, sobre el nuevo Gobierno.—EFE.

DE NICOLA, EN NAPOLES

Nápoles 18.—El 13 por ciento del censo ha votado en las dos primeras horas de votación. El orden público es perfecto. El presidente De Nicola, que llegó en avión, siendo éste su primer vuelo, depositó su voto, a las nueve y media de la mañana en el colegio electoral de la Universidad. Fue aplaudido con entusiasmo por la muchedumbre. De Nicola dijo al corresponsal de United Press que regresaba inmediatamente a Roma, pero al preguntarle: "¿Quiere usted decir en caso de emergencia?" El presidente no respondió y se limitó a sonreírse. De Nicola estaba de regreso en Roma a las diez treinta.—EFE.

CALMA EN PALERMO

PALERMO 18.—El tiempo está muy cargado y amenaza llover de un momento a otro. Al abrirse los colegios había poca gente, pero a las diez comenzó a acudir en gran número. No se han producido incidentes, y pese de que en los dos últimos años han sido asesinados 36 dirigentes obreros. Tres de ellos durante la campaña electoral.

GRAN PARTICIPACION ELECTORAL

ROMA 18.—Los comités civiles del Lacio, anuncian que en las localidades de la comarca de los Montes Albanos, los del Frente Popular han distribuido octavillas que dicen: "Si amás a Cristo, votad por Garibaldi. (Firmados Pío XII)"

Los informes recibidos hasta primera hora de la tarde de los 18.000 comit

(CONTINUA EN QUINTA)

La Copa

Resultados de las eliminatorias de ayer

PRIMER GRUPO

R. C. Deportivo - Osasuna, 5-2.
C. D. Leonesa - Real Oviedo, 0-4.
G. Luicense - Club Ferrol, 0-3.
Real Santander - Real Gijón, 1-5.

SEGUNDO GRUPO

Lérida C. F. - G. D. Sabadell, 1-1.
At. Zamora - Real Sociedad, 0-3.
Mallorca C. F. - Baracaldo, 2-2.
Badalona - U. D. Sans, 5-3.

TERCER GRUPO

Real Madrid - C. D. Córdoba, 1-0.
C. D. Málaga - Toledo, 11-4.
Granada C. F. - Betis Balmori, 4-1.
R. Valladolid - Antequera, 5-0.

CUARTO GRUPO

Tomelloso C. F. - Alcoyano, 1-1.
C. D. Castellón - Hércules, 4-3.
Real Murcia - U. D. Levante, 3-0.
Mestalla C. F. - Imperial C. F., 4-1.

PARTIDOS DEL PRÓXIMO DOMINGO

Oviedo contra Deportivo.
Ferrol contra Real Gijón.

Real Sociedad contra Lérida o Sabadell.

Badalona contra Mallorca e Baracaldo.

Real Madrid contra Málaga.

Valladolid contra Granada.

Castellón contra Alcoyano o Tomelloso.

Real Murcia contra Mestalla.

LOS EQUIPOS CLASIFICADOS

MADRID, 18.—Después de la eliminatoria jugada hoy, se han clasificado para continuar la competición de la Copa el Deportivo, Oviedo, Ferrol, Real Gijón, Real Sociedad, Badalona, Real Madrid, Málaga, Granada, Valladolid, Castellón, Murcia y Mestalla. Jugarán partido de desempate el próximo martes Lérida-Sabadell, Mallorca-Baracaldo y Tomelloso-Alcoyano, en los campos de los clubes citados en segundo lugar.—(ALFIL).

La fase intermedia de la Tercera División

MADRID, 18.—El calendario de la fase intermedia de tercera división de la Liga, ha quedado establecido de la siguiente forma:

Grupo primero: 25 de abril, Salamanca-Osasuna y Pontevedra-San-

No hubo grandes sorpresas en la jornada de Copa de ayer

El Madrid venció al Córdoba por 1-0 y el Málaga aplastó al Toledo, por 11-4

LUCENSE, 0 - FERROL, 3

LUGO, 18.—El encuentro se jugó con lluvia y entre una gran expectación, que se tradujo en el mayor lleno de la temporada.

Desde los primeros minutos el juego fue bastante nivelado y sobre todo en la primera parte, aunque dominó más la Gimnástica. Pero la prestación local recordó de cohesión, debió al nerviosismo que se observó en los jugadores,

mientras que los ferrolanos, con mayor serenidad, lograron avances perfectos que fueron muy aplaudidos.

A los 38 minutos, Tinoanza un saque de esquina que Caeiro remata de forma imparable. Con el resultado de 1-0 se pasó al descanso.

En el segundo tiempo, los leoneses dieron muestras de agotamiento. Por contra el conjunto ferrolano hizo alarde de buena forma física. A los 28 minutos, Tino recibe un balón en el medio del campo y tras driblar a varios contrarios llega hasta la misma puerta defendida por Santín. El portero leonesa se le arroja a los pies, pero el extremo ferrolano cede mediado a Caeiro, que no tiene más que empujar la pelota para lograr el segundo tanto. A los 32 minutos, Fabeiro, al rematar a gol un saque de esquina ejecutado por Tino, consiguió el último tanto ferrolano, que dió al traste con las esperanzas locales.

Arbitró inmejorablemente el catalán Solá.

Por el Ferrol sobresalieron Alonso, los dos defensas, muy duros, Cobas y Fabeiro; por la Gimnástica, menos el mediocentro izquierdo y el extremo del mismo lado, todos rayaron a gran altura.

Molaza tuvo una presentación afortunadamente.

Los equipos alinearon así:

GIMNÁSTICA: Santín; Tino, Mantillo I; Antonito, Molaza, Benito, Palacios, Alonso Vigo, Enrique y Chispa.

FERROL: Alonso; Sobrino, Ejazguren; Cobas, Fontana, Malet; Venancio, Porta, Caeiro, Fabeiro y Tino.

R. MADRID, 1 - CÓRDOBA, 0

MADRID, 8.—El Madrid fue superior, pero su absoluta carencia de ritmo le privó de un mejor resultado.

La primera parte terminó con empate a cero, sin jugadas dignas de mencion excepto un tiro de Prudencio que devolvió el larguero.

En el segundo tiempo, a los 17 minutos, Casal que arbitraba, pitó un penalty imaginario contra los cordobeses, que Coronel tiró fuera. El gol de la victoria se marcó a los 29 minutos, por mediación de Alcalá. Los últimos minutos fueron de dominio de Córdoba, que no logró el tanto del empate, aunque estuvo a punto de conseguirlo en un fallo de Bañón.

El árbitro estuvo francamente mal.

C. D. ANTEQUERANO, 0 R. VALLADOLID, 5

VALLADOLID, 18.—El juego desarrollado durante el encuentro fue solamente aceptable. El Real Valladolid pese a presentar un equipo de circunstancias, supo imponerse a los interqueranos.

La primera parte finalizó con empate a cero. El primero lo marcó Ortiz a los tres minutos de juego y el segundo, a los 41 minutos, obra del mismo jugador.

En la continuación, a los 8 minutos Caeiro, en jugada personal, marcó.

CONAC EXTRAFINO

“A M A”



Hasta los mas altos picos Negra.

ACADEMIA BRUJULA

Con su moderno método de enseñanza por correspondencia

CORRESPONDENCIA COMERCIAL - INGLÉS
CONTABILIDAD - CALCULO MERCANTIL - ARITMETICA - OPTOGRAFIA - TAQUIGRAFIA

Pido HOY MISMO, nuestro Folleto de 72 páginas, ilustrado a todo color GRATIS Y SIN COMPROMISO

Apartado 817 BILBAO

conjunto local, poniéndose los donostiarras a la defensiva, sin que pudieran perfilar la meta realista. Faltando unos minutos para terminar el encuentro, Pérez constituyó el tercero y, también, tanto de la tarde.

Arbitró el encuentro el señor Lamín.

MESTALLA, 4 - IMPERIAL, 1

VALENCIA, 18.—Ha dominado más el Mestalla. A los 7 minutos de juego, el Mestalla marcó el primer gol, siendo su autor un defensa murciano al tratar de despejar un tiro de Navarro; el segundo lo obtiene Segarra, y con el resultado de 2-0, termina el primer tiempo.

A los 10 minutos de la segunda parte, Segarra consigue el tercer gol para los locales. El único tanto del Imperial lo marcó Azaíz, a los 30 minutos. El último gol de Mestalla lo marcó Segarra al finalizar el encuentro.

Arbitró bien el señor Álvarez Carrera.

LÉRIDA, 1 - SABADELL, 1

LÉRIDA, 18.—El primer tiempo del encuentro, que fue de dominio alterno, terminó con empate a cero, Predisón más el equipo de Lérida y perdió dos magníficas ocasiones de marcar. A los siete minutos de la segunda parte, Vega marcó el gol del Lérida, de un tiro raso, y a los 17 minutos, Patrón marcó el tanto del empate para el Sabadell, llegándose al final del encuentro con empate a uno.

En la prórroga reglamentaria, ninguno de los dos equipos consiguió empatar.—(ALFIL).

BADALONA 5 - U. D. SANS 3

BARCELONA, 18.—La mejor clase del Badalona se ha impuesto. A los tres minutos, Serratsell marcó el primer gol. A los dieciocho minutos, Azaíz logró el gol del empate, y a los 23, Serrats, de cabeza, marcó el segundo para el Badalona. Tres minutos después, Serra marcó el tercero, y con el resultado de tres a uno a favor del Badalona, terminó el primer tiempo.

Al finalizar la segunda parte, Serrats marcó el segundo para el Sans a los 15 minutos después. Sánchez en jugada individual, marcó el gol del empate a tres. Serrats consiguió el cuarto gol para el Badalona, y a los 21 minutos, Jorge marcó el quinto y último de la tarde.

SANTANDER, 1 - GIJÓN, 5

SANTANDER, 18.—La tónica del partido ya ha marcado la diferencia de juego entre un equipo de primera división y otro de tercera. El primer tiempo terminó con el resultado de 3 a 1, marcados por el Gijón por Chano y Cholo (2). El del Santander lo marcó Plin.

En el segundo tiempo, Plin marcó los dos goles restantes. Arbitró muy bien el señor Echava.

MALLORCA 2-BARACALDO 2

PALMA DE MALLORCA, 18.—Los dos bandos han jugado sin entusiasmo y más que un partido de Copa parecía uno de entrenamiento. A los 15 minutos, Pueyo marcó el primer gol del Mallorca. Un minuto después empataba Baracaldo por mediación de Dorn. A los 42 minutos, Venancio marcó el segundo gol vizcaíno y con el resultado de 2-1 terminó el primer tiempo.

A los 20 minutos de la segunda parte, Zurro estableció el empate, que no pudo alterarse a pesar de jugarse a media hora de prórroga reglamentaria.

Arbitró el señor Tamari.

TOMELLOSO 1-ALCOYANO 1

TOMELLOSO, 18.—El partido ha sido emocionante sobre todo en el primer tiempo que ha sido de neto dominio local. Rosales consiguió el único tanto del Tomelloso. El Alcoyano consiguió el gol del empate a los diez minutos. El segundo tiempo transcurrió en una pugna emocionante.

(CONTINUA EN CUARTA)

GINEBRA SECA

“A M A”

Pida siempre el
INCOMPARABLE.

Coñac

PRÍNCIPE

LARIO, S.A.

MALAGA.

LA SEÑORITA MARÍA DEL SAGRARIO CRESPO Y BELLO

MAESTRA NACIONAL DEL GRADO PROFESIONAL

Dalleció en su casa de Ortigueira el 18 de abril de 1948, después de recibir los Auxilios Espirituales. — R. I. P.

Su madre, doña María del Carmen Bello de Rebollar; hermanos, Feliciano, José María, Andrés, María Cristina, María del Carmen y María del Socorro; hermana política, doña María Rego Fernández; sobrinos, María del Carmen y Ramón; tía, doña Genoveza Crespo y Segade; primos y demás parientes.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan una oración por el alma de su difunta y que se dignen asistir a las horas fúnebres que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa María de Ortigueira y a la conducción de su cadáver al Cementerio, acto que se celebrará a las doce de la mañana del 16 de abril, favores por los que anticipan gracias.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR

Don José Díaz Otero

Funcionario de Correos de la Administración de Lugo

Dalleció hoy a los 59 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. — D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña María Corral Carballo; hijos, María, Conchita y Elisa; hermanos, Irene y César; hermanos políticos, don Fermín Méndez Díaz, doña Rosa Capón Tomé, doña Angela Costoya, doña Concepción Corral Carballo y don Alvaro González Castrodad; tíos, primos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas una oración por su eterno descanso y la asistencia al funeral de entierro que tendrá lugar el día 19 a las once de la mañana en la iglesia parroquial de San Pedro, así como a la conducción del cadáver a las siete de la tarde desde la casa mortuoria Ronda del General Primo de Rivera, 72 —frente a la puerta del Carmen— al cementerio general, favores por los que les quedarán eternamente agradecidos.

LUGO, 18 DE ABRIL DE 1948.

LA SEÑORA

Doña Dolores Lago Grobas

VIUDA DE VEIGA

Dalleció ayer después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus hijas, don Francisco, doña Mercedes, don Restituto y don Antonio y demás familia.

RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir a los funerales que se celebrarán hoy a las once y media de la mañana en la iglesia conventual de San Francisco y a la conducción de su cadáver al Cementerio de Boisaca que se celebrará a las siete y media de esta misma tarde.

Casa mortuoria: ENTRECERCA, 5.

Santiago, 19 de abril de 1948.

De Gasperi, aclamado en el colegio electoral

El Presidente de la República fué a votar en avión a Nápoles

(CONTINUACION DE PRIMERA)

tas cívicas del país indican enorme participación electoral.

Por su parte, el Frente Popular, después de reconocer que no se han registrado incidentes, denuncia dos causas de irregularidades a cargo de los demócratas-cristianos; afirma que en Udine han influido en el censo a 300 vecinos, que legalmente no tienen voto, y que en Ancona se descubrieron antes de empezar la votación papeletas ya marcadas a favor de los cristiano-demócratas.—EFE.

PANQUES Y BLINDADOS POR ROMA

ROMA 18.—Patrullas formadas por tres tanques, un carro blindado y un camión lleno de soldados están recorriendo durante todo el día las calles céntricas de la capital. La clientela de los cafés se precipita a las puertas a presenciar el paso de las patrullas. En el edificio de Correos y Telégrafos y en la emisora de Radio hay guardia armada del Ejército.

Las noticias que se reciben de Sicilia indican que el porcentaje de votantes superará seguramente al de ju-

nio de 1946. En todas las ciudades sicilianas de alguna importancia, la jornada se desarrolla con completo orden y calma.

En Nápoles, las campanas de las iglesias recordaron a la población una hora antes de abrirse los colegios electorales, que tenía que cumplir su deber ciudadano.

El Arzobispo, Cardenal Ascales, emitió el sufragio temprano, en un colegio próximo a su Palacio.—EFE.

LA POLICIA DEL VATICANO

ACUARTELADA

ROMA, 18. (Servicio especial Efe-Reuter).—Todas las fuerzas de policía del Vaticano fueron acuarteladas hasta nueva orden durante la jornada electoral en Roma.

A las diez de la mañana se celebró una misa en el altar mayor de la Basílica de San Pedro en memoria del que fué Presidente de Eslovaquia, Monseñor Tiso, condenado a muerte y ejecutado en Bratislava hace más de un año. Asistieron el ex-ministro de Checoslovaquia cerca de la Santa Sede,

Dr. Hidor, y el embajador polaco en el Vaticano, Casimir Papie, así como numerosos sacerdotes estuvieron.

Una hora antes, a las nueve, el jefe del Gobierno italiano, De Gasperi, acompañado por su esposa, oyó misa en San Pedro. Luego se dirigió a votar. A los periodistas que le interrogaron, De Gasperi declaró que se encontraba sereño y confiado.—(EFE).

LOS CRISTIANOS DEMOCRATAS CON MAYORÍA EN TURIN

TURIN, 18.—(Servicio especial Efe-Reuter).—Existe la impresión de que los cristianos demócratas han conseguido una fuerte votación en Turin y posiblemente igualarán a los comunistas en la ciudad, venciendo en los distritos vecinos. La policía patrulla en "jeeps", aunque la calma es completa. El buen tiempo registrado por la tarde, después de una mañana nublada, ha hecho aumentar el número de votantes, sobre todo, mujeres, que rebasan en 47.000 el total de la población masculina de Turin.—EFE.

Por 5-2 eliminó el Deportivo al Osasuna

Concluido con empate a dos tantos el tiempo reglamentario, hubo necesidad de jugarse la prórroga

El juego, falso de belleza e interés, aburrió al público

ARBITRO: D. José Mazagatos, de Vizcaya.

JUECES DE LINEA: D. José Teillido, don Raúl Peña, de Galdicia.

R. C. DEPORTIVO: León, Crespo, Nepuz; García, Llana, Guimeráns; Jarquín, Polo, Paseiro, Elzo y Chao.

C. A. OSASUNA: Ederra; Tellería, Mamuno, Romo, Iraburu, Juan, Gorraiz, Bidegain, Villa, Ros y Nicander.

El primer tanto de la tarde no se reivindó hasta los 41 minutos de la segunda parte, cuatro minutos después de haberse retirado, por lesión, el osasunista Ros, que reapareció a poco, quedando de extremo izquierdo, con Nicander de interior. Elzo cedió a PASEIRO y este disparó raso y al ángulo, batallando por primera vez a Ederra.

A los 26 minutos, Bidegain, pasó jarro, a GORRAIZ, quien, mediante un disparo a flor de tierra, empato.

A los 28 minutos, los coruñeses avanzaron por la derecha y POLO se internó para disparar el segundo gol deportivista.

A los 29 minutos, Bidegain sirvió un gran pase largo a Gorraiz; éste centró magníficamente, y VILLA muy bien ejecutó, remató a la red.

A raíz de este gol, Elzo y Guimeráns permuyeron sus puestos.

En vista del empate se procedió a disputar la consabida prórroga, en cuyo primer minuto, PASEIRO, adentrándose fácilmente, recogió un pase de Polo y batalló a Ederra.

A los 8 minutos, Elzo se hizo con el balón; se lo pasó a GUIMERÁNS y éste marcó, de fuerte disparo, el cuarto tanto coruñés.

A los 5 minutos del segundo tiempo de la prórroga, PASEIRO cogió desprendido a Ederra y, mediante un tiro rasero, consiguió el quinto de la serie.

El Deportivo lanzó siete saques de angulo; el Osasuna, dos.

Si alguna virtud ha tenido el Deportivo a lo largo del torneo de Liga ha sido la de la perseveranza en la formación de su equipo. Contra lo habitual—desgraciadamente habitual—en anteriores temporadas, en la presente apenas si ha habido otras variaciones que las estrictamente necesarias. Por ello, sorprendió ayer a todos que Gui-

MOSCATEL

“A M A”

meráns, probadamente el único delantero—con todos sus defectos—que sabe mover el quinteto, fuoso incluido en la línea media, y que en la vanguardia se inserta a Elzo, desficiente interior en primera división y magnífico medio ala en segunda, y a Polo, que aun no ha jugado un partido en la línea media, donde dice que pide mucho más, y, en cambio, ha fracasado siempre que se le hizo jugar de interior.

Lo cierto es que, con esta extraña alineación, el equipo local jugó ayer su peor encuentro de la temporada, y prueba de que en ello influyó la "nueva" formación la tenemos en el hecho de que cuando, a los 45 minutos, de Juego, Guimeráns y Elzo perdiaron sus puestos, hubo un poco más de orden en los avances coruñeses. Un poco, nada más, porque aun quedaba Polo en el ala izquierda y, sobre todo, porque Llana, encoriable siempre por su brío y entusiasmo, tiene el enorme defecto de no pasar a las alas, con lo que, al no abrir el juego, lo recarga sobre el centro, donde el adversario tiene más facilidades para cerrar su sistema defensivo. Con este abuso del pase corto a los interiores y el delantero centro, se coloca a éste en las más comprometidas situaciones, bloqueado de enemigos. Abriendo el juego, abrese también la defensa, que tiene que vigilar a los extremos, y entonces el delantero centro y los interiores pueden moverse con más holgura y aprovechar con mucha más facilidad los pases que reciben. El ideal está en desconcertar al contrario con continuos cambios de juego que obliguen a su retaguardia a estar siempre en jaque.

Y tan cierto es lo que decimos que ayer mismo nos lo demostró sobre el terreno Bidegain, veterano y con un principio de merma de sus facultades físicas, es el clásico interior que juega en la llamada "tierra de nadie". Antes, jugar en la tierra de nadie era sinónimo de "chachismo"; era "querer jugar de medio ni de delantero, no meterse en la salsa, librarse del "hule". Hoy, jugar en la tierra de nadie es de una importancia extraordinaria, porque es precisamente en esa zona en donde se engendran los avances y los ataques que han de desarrollar los delanteros más avanzados. Ayer, Bidegain, moviéndose en esa tierra antes tan propicia a la ironía, forjó los dos espléndidos goles que marcó su equipo y los forjó mediante dos sér-

tos pases largos a su extremo. Es decir, que los dos tantos se produjeron como consecuencia de sendas aperturas de juego.

Y dicho esto, que es, apenas, lo único merecedor de ser comentado, afirmamos unas notas más a este soporífero encuentro que no tuvo más fase de interés que aquella del segundo tiempo en que se marcaron tres goles en el espacio de cuatro minutos, y la primera parte de la prórroga.

El Osasuna, puntero de tercera división, dió mucho que hacer a un Deportivo—puntero de segunda—que, aún jugando en su campo, no hizo apenas méritos para conseguir el triunfo. Es posible que el Osasuna vuelva este año a ascender; lo merece por su campaña y por su historial, mas para que pueda sostenerse en la división intermedia, habrá de reforzarse bastante, pues con el conjunto que ayer exhibió pasaría grandes apuros para mantenerse en segunda. Tiene un buen trío defensivo y una línea media discreta, que respaldan a una delantera bastante rápida y bien ensamblada, en la que hay de todo, siendo el mejor Bidegain, seguido de Gorraiz y Villa.

En el cuadro local, León acusó un peligroso desentrenamiento. En la defensa, junto a un Alepuz faltó de flexibilidad y sólo seguro en los balones altos, Crespo hizo un partido aceptable, empañado por esa su fea costumbre de globear exageradamente los despejes en lugar de ensayar el pase largo, más o menos preciso. De los medios, ninguno tuvo una tarde completa, Destellos nada más. Y en la vanguardia, sólo Chao y algunas pocas, intervenciones de Paseiro.

El señor Mazagatos, que hizo un excelente arbitraje, vino a demostraros que "aquellos" del 8 de febrero de 1942—uno no se olvida de las fechas... inolvidables—, no fué producto de ignorancia ni de incompetencia.

MARATHON.

La Copa

(CONTINUACION DE TERCERA)

te entre la defensa del Tomelloso y la delantera del Alcoyano, llegándose al final de los noventa minutos con empate a uno.

En la prórroga se mantuvo el empate.

CASTELLON 4-HERCULES 3

CASTELLON, 18.—El encuentro fue disputadísimo y emocionante, sobre todo por la abundante de goles y por su igualdad en el marcador. El primer tiempo terminó con el resultado de 2-1 a favor del Castellón. Después del descanso el Hércules presionó mucho y consiguió dominar; pero finalmente se impuso el conjunto local. En este parte marcaron dos goles cada equipo.

El señor Marrón arbitró bien en la primera parte; pero en la continuación actuó un poco desconcertado.

MURCIA, 3 - LEVANTE, 0

MURCIA, 18.—El encuentro ha sido de neta superioridad local. El primer tiempo terminó con el resultado de 1-0 y al Levante le fue anulado un gol por fuera de juego.

Después del descanso, el Levante practicó un juego bronco al que respondió el Murcia, produciéndose frecuentes incidentes. En el segundo tiempo, el Murcia consiguió dos nuevos goles que aseguraron su victoria.

HOJA El Lunes

Edited by the Asociación de la Prensa de la Caja

Lunes 19 de Abril de 1948.—Avenida de Rubine, 10.—Teléf. 1542 y 1177

Última hora

Los partidos
derechistas de
Italia,
satisfechos
de la votación

Ayer había votado el setenta
y cinco por ciento del censo

Los guerrilleros
griegos se refugian
en cuevas
y túneles

Perseguidos por las
tropas del Gobierno
en operaciones de
gran envergadura

ATENAS, 18.—Se informa hoy que los grupos de bandoleros del centro de Grecia se han desmembrado en pequeñas partidas, que buscan refugio en cuevas y túneles del ferrocarril, para escapar al aniquilamiento por las tropas del gobierno, que los persiguen en el curso de una de sus mayores ofensivas.

Se mantiene gran silencio sobre la envergadura de esas operaciones, que parecen, por lo demás, tener su máxima importancia en la zona al Oeste de Lamia (Tesalia). Los rebeldes son perseguidos por "comandos" del ejército acompañados de perros, y por la aviación, que los ametralla. Muchas personas que se hallaban en poder de los bandoleros en concepto de rehenes han logrado huir.

Se cuenta con que el rey Pablo visita el lunes el sector de Lamia, acompañado por el general norteamericano Van Fleet y el británico Down.

En Farsala, donde hace quince días volaron los rebeldes un equipo de construcción de carreteras norteamericanos, han sido secuestrados otros 29 paisanos. Unos cien bandoleros que trataban de cruzar el río Nestos fueron sorprendidos y veinticinco se ahogaron, entregándose otros tantos.

Por voladura en un puente ha quedado interrumpido el servicio ferroviario entre Salónica y Drama, hacia el Este.

En Lamia han comparecido ante un consejo de guerra 35 personas acusadas de espionaje.—(EFE).

conocidos, que fueron detenidos inmediatamente. En Florencia falleció en el momento de votar un anciano de 75 años de edad, víctima de un ataque al corazón.

En lo que respecta al porcentaje de votantes, la cifra oscila entre el 95 por ciento en Venecia y el 55 por ciento en Nápoles, con un promedio del 75 por ciento. El número de votantes fué en general menor en el Sur de Italia que en el Norte. También debe destacarse que en las ciudades pequeñas el porcentaje ha sido mayor que en las capitales, con una diferencia aproximada de un diez por ciento. En la capital de Italia, la cifra ha sido del 78,1 por ciento. Hay varias ciudades donde el número de votantes ha sido del diez por ciento en varios distritos de Milán y otras ciudades donde el número de votantes ha sido del diez por ciento en varios distritos de Milán y otras ciudades obre ras del Norte, la votación ha oscilado entre el noventa y el ochenta y cinco por ciento. Otra de las notas salientes de la jornada ha sido el elevado número de mujeres que han asistido a los colegios para emitir su voto. Así en Rapallo (provincia de Liguria) votó una señora de cien años de edad, que fué elegida por las personas que se hallaban en la alcoba de San Pedro donde había muerto su marido. El Cardenal Schuster, Arzobispo de Milán, también asistió a las urnas y emitió su voto en el colegio electoral situado cerca del palacio arzobispal. En la misma ciudad de Milán, votó el dirigente socialista Nenni. Igualmente en Roma depositaron su voto numerosos dirigentes políticos de derechas e izquierdas, entre ellos el secretario general del partido comunista italiano Togliatti, que se negó a hacer declaraciones. Saragari, jefe de los socialistas moderados, y el comunista Teracini, presidente de la asamblea constituyente.

Los tres hechos salientes de la jornada fueron: un intento de voladura del pajarón de Pavía, que fracasó gracias a la actitud de una patrulla del ejército; la explosión de una bomba ante la puerta del edificio del bloque nacional en Reggio Calabria; y el apaleamiento de un sacerdote en Aquila (Abruzzos) por unos des-

En general, los círculos políticos de los diversos partidos, se muestran reservados y no quieren hacer comentarios hasta que termine la votación el lunes. No obstante, en las centrales del partido cristiano-demócrata y otras de derechas y centro reinaba optimismo el domingo por la noche al comprobarse que el promedio de votantes había sido del 75 por 100, ya que se considera que las abstenciones han sido siempre los peores enemigos de los partidos derechistas.—(EFE).

VINO QUINA

“A M A”

Magníficas excursiones

A MARRUECOS, TANGER Y PALMA DE MALLORCA
(Visitando Madrid, Barcelona y Valencia), en el mes de mayo.

Pidan datos y presupuestos

VIAJES MELIA, S. A. Cantón Grande, 2. Teléfono 4432.

¿DESA USTED VIVIR BIEN
EN MADRID?

Si tiene Vd. un millón de pesetas aproximadamente y desea colocarlo en un buen negocio, seguro diez por ciento beneficios, sin desvalorización capital. Encontrar una oportunidad de situar un hijo. Escriba: Publicidad GIBERT, Arenal, 1, Madrid. Sr. REINA.



SOLO UNA VEZ EN CADA ÉPOCA SURGE UN TORERO COMO ANTONIO CARO